
 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24597-α΄/09-11-2020 έγγραφό σας. 

 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 1537/09-11-2020 

Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ Θ. ΠΑΦΙΛΗ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ, αναφορικά με τα θιγόμενα 

σε αυτήν ζητήματα, τα οποία αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας 

γνωρίζουμε ότι: 

1. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 79 παρ. 11 του Ν.4662/2020 «Εθνικός Μηχανισμός 

Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, 

αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού και άλλες διατάξεις» (Α’ 27) «Με προεδρικό διάταγμα, που 

εκδίδεται με πρόταση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών και Προστασίας του Πολίτη, μετά 

από σχετική εισήγηση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού και Έκθεση της Διεύθυνσης 

Στρατηγικού Σχεδιασμού, η οποία λαμβάνει υπόψη ιδίως οικονομικά και γεωγραφικά κριτήρια, 

καθώς και κριτήρια επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας και ορθολογικής λειτουργίας, μπορεί να 

συνιστώνται νέες υπηρεσίες και κλιμάκια, να αναδιαρθρώνονται, να συγχωνεύονται, να 

υποβιβάζονται, να προάγονται και να καταργούνται υφιστάμενες υπηρεσίες και κλιμάκια του 

Πυροσβεστικού Σώματος». Την παρούσα χρονική περίοδο δεν εξετάζεται αυτοτελώς η αναβάθμιση 

του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αταλάντης σε Πυροσβεστική Υπηρεσία. Σε μελλοντική 

αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών του Π.Σ. θα τεθεί το θέμα υπό το πρίσμα των επιχειρησιακών 

αναγκών και των ισχυουσών διατάξεων λαμβάνοντας υπόψη και την ευρύτερη δημοσιονομική 

κατάσταση. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η μετεγκατάσταση του υφιστάμενου Πυροσβεστικού 

Κλιμακίου Αταλάντης στον αυτοκινητόδρομο «Νέας Οδού» του Δήμου Λοκρών, Περιφερειακής 

Ενότητας Φθιώτιδας, πραγματοποιήθηκε κατ’ εφαρμογή των οριζομένων στην υπ’ αριθ. 18383 οικ. 

Φ.109./30-03-2017 Κ.Υ.Α «Ίδρυση νέων Πυροσβεστικών Κλιμακίων και αναδιάρθρωση 

υφιστάμενου Πυροσβεστικού Κλιμακίου στους αυτοκινητοδρόμους «Κεντρικής Ελλάδας» και 

«Νέας Οδού» (Β’ 1139). Η εκ νέου μεταφορά της έδρας του Πυροσβεστικού Κλιμακίου εξαρτάται 
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από την εκάστοτε κυβερνητική πολιτική, λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών, κάθε φορά, 

υπηρεσιακών και επιχειρησιακών αναγκών. 

2. Κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την Επικράτεια που 

αφορούν  την οργάνωση, τη διαχείριση και τον συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης και τα 

οποία περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και 

αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών 

δυνάμεων.  

    Εν προκειμένω, στην Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας λειτουργούν τρείς (3) Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες, έξι (6) Πυροσβεστικά Κλιμάκια καθώς και η 7η ΕΜΑΚ. Ειδικότερα, λειτουργούν οι 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Λαμίας, Μακρακώμης, ΒΙΠΕ Λαμίας και τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια 

Αταλάντης, Αμφίκλειας Αργυροχωρίου, Αγ. Κωνσταντίνου, Δομοκού και Στυλίδας καθώς και τρία 

(3) Π.Κ. Ε.Ο. (Αταλάντης, Κνημίδας, Ξυνιάδα). Οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες και Κλιμάκια 

επεμβαίνουν με τα διαθέσιμα οχήματα τους σε οποιαδήποτε πυρκαγιά ξεσπάσει στην περιοχή 

ευθύνης τους ενώ συνδράμουν τις όμορες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες σε επίπεδο Περιφερειακής 

Ενότητας σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό.  

    Συνολικά, στην Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας εκπέμπονταν κατά την αντιπυρική περίοδο 

2020, σε φυσιολογικές συνθήκες ετοιμότητας, δηλαδή όταν ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 1,2 και 

3, δεκατρία (13) περιπολικά υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα και στελεχώθηκαν δύο (2) 

πυροφυλάκια. 

    Ως προς τις προπαρασκευαστικές ενέργειες προετοιμασίας, για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής (έλεγχος – βελτίωση – συντήρηση υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων, αγροτοδασικού 

δικτύου και υδροστομίων), εδόθησαν, με την υπ’ αριθ. 13111 Φ. 702.15 / 03-03-2020 Διαταγή 

Α.Π.Σ συγκεκριμένες οδηγίες – κατευθύνσεις προς όλες τις  Υπηρεσίες του Σώματος για την 

υλοποίηση των απαιτούμενων, κατά περίπτωση, ενεργειών. 

Αναφορικά με την από αέρος πυρόσβεση, σύμφωνα με τον εγκεκριμένο επιχειρησιακό σχεδιασμό 

αεροπυρόσβεσης του Πυροσβεστικού Σώματος έτους 2020, η Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας 

καλύφθηκε κατά την αντιπυρική περίοδο 2020, σε πρώτη φάση από τις Κύριες Επιχειρησιακές 

Βάσεις της Λαμίας και τις Ελευσίνας με πυροσβεστικά αεροσκάφη του Εθνικού Εναέριου Στόλου 

(PZL,CL) καθώς και από τις Κύριες Επιχειρησιακές Βάσεις τις Αττική με μισθωμένα Ε/Π βαρέος 

τύπου(S64). Σε κάθε περίπτωση και συνεκτιμώντας την επικινδυνότητα και την εξέλιξη των 

συμβάντων σε επίπεδο Επικράτειας, από το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ γίνεται επιπλέον διάθεση εναερίων 

μέσων για την κάλυψη των αναγκών των τρεχουσών επιχειρήσεων καταστολής, εάν αυτό 

απαιτείται. 

   Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι, κατ’ εφαρμογή του π.δ 51/2020 «Σύσταση Πυροσβεστικών 

Κλιμακίων» (Α’ 112), συστήθηκαν Πυροσβεστικά Κλιμάκια, τα οποία λειτούργησαν για την 

εξυπηρέτηση επιχειρησιακών και μόνο εποχικών αναγκών της αντιπυρικής περιόδου έτους 2020. 

    Σημειωτέον δε ότι, από την περσινή αντιπυρική περίοδο, το Π.Σ. προέβη στην οργάνωση 

Μηχανοκίνητου Ειδικού Τμήματος Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων με πυροσβεστικά οχήματα, 

υλικά και μέσα για τη μαζική αντιμετώπιση ιδιαίτερης φύσεως συμβάντων αρμοδιότητας του 

Πυροσβεστικού Σώματος ανά την επικράτεια. Το Μ.Ε.Τ.Π.Ε. λειτουργεί  επί  24ωρου βάσεως σε 

κατάσταση πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας, ώστε να καθίσταται δυνατή η διασπορά του, η 

άμεση κινητοποίησή του και η προώθησή του στα σημεία των συμβάντων για την παροχή 

συνδρομής στο πυροσβεστικό έργο της κατά τόπο αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 



3. Δυνάμει των διατάξεων του ν. 4590/2019 «Ενδυνάμωση Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής 

Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.), ενίσχυση και αναβάθμιση Δημόσιας Διοίκησης και άλλες διατάξεις» (Α’ 

17) και του ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της 

Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» (Α΄133), 

προβλέπεται και εφαρμόζεται σύστημα Ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων τακτικού και 

εποχικού προσωπικού του Δημοσίου Τομέα. Κατ’ εφαρμογή του ως άνω συστήματος, η Υπηρεσία 

μας, κατόπιν σχετικού αιτήματος προς το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Εσωτερικών, έλαβε τη 

δυνατότητα τροποποίησης του αρχικού αιτήματος πρόσληψης Δοκίμων Πυροσβεστών για το έτος 

2021. Ως εκ τούτου, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής Ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων, 

το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, προέβη σε τροποποίηση του αριθμού των αιτούμενων 

θέσεων των Δοκίμων Πυροσβεστών για το έτος 2021, οι οποίες διαμορφώνονται πλέον από εκατόν 

είκοσι πέντε (125) σε εκατόν εβδομήντα (170). 

4. Σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4647/2019 «Κατεπείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας των 

Υπουργείων Υγείας, Εσωτερικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και άλλες διατάξεις». 

(Α’204), προβλέπεται ότι για την κάλυψη παροδικής φύσης αναγκών ου Πυροσβεστικού Σώματος 

(Π.Σ) επιτρέπεται, κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, να 

προσλαμβάνονται, κατ’ έτος, για το χρονικό διάστημα από 1ης Μαΐου έως και 31 Οκτωβρίου, 

πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, με 

δυνατότητα επαναπρόσληψης έως πέντε (5) συνεχείς αντιπυρικές περιόδους. Την παρούσα χρονική 

στιγμή δεν προβλέπεται η ένταξη των πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης στο μόνιμο προσωπικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος. Το εν λόγω ζήτημα θα τεθεί υπό εξέταση λαμβανομένων υπόψη των 

υπηρεσιακών αναγκών του Πυροσβεστικού Σώματος και της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας. 

5. Τέλος, για τα ζητήματα πρόσληψης, μονιμοποίησης ή ανανέωσης της θητείας των Πυροσβεστών 

πενταετούς υποχρέωσης, εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στην κείμενη κάθε φορά νομοθεσία, 

λαμβανομένων υπόψη των υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών. 

 

 

                                                                                                       Ο  Αρχηγός 

                                                                                               Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

                                                                                                    Αντιστράτηγος ΠΣ 
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